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EXPERTS 

ARTS D’ASIE :
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06 62 61 23 84 (sauf lot 76)
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Conditions d’enchères : 
Les clients souhaitant enchérir sur les lots 1, 9, 19, 44, 50, 57 et 79 sont priés de bien vouloir 
se faire connaître auprès du service comptabilité AVANT LE DEBUT DE LA VENTE. 
Il leur sera demandé un montant égal à 10 % de l’estimation haute de l’objet concerné 
comme dépôt de garantie.

Catalogue visible sur
www.aguttes.com – www.gazette-drouot.com – www.drouotlive.com

N e u i l l y   D r o u o t   L y o n  

AGUTTES

ARTS D’ASIE 艺术足位
ART PRÉCOLOMBIEN

Mercredi 20 juin 2012 à 14h30

EXPOSITIONS PUBLIQUES
HOTEL DES VENTES DES BROTTEAUX
13 bis Place Jules Ferry – Lyon 6e

Du mardi 12 juin au vendredi 15 juin de 10h à 13h et de 14h à 18h
Le samedi 16 juin de 10 h à 18h
Le lundi 18 juin de 10h à 13h et de 14h à 18h
Le mardi 19 juin de 10h à 12h
Le mercredi 20 juin de 10h à 12h
Les coupes libatoires (lots 1, 9, 19, 44, 50, 57 et 79) seront visibles uniquement sur rendez-vous
(non conservées à l’étude mais dans un coffre-fort en banque)

Hôtel des ventes de Lyon Brotteaux
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Arts d’Asie
Expert : 

Akio SETO
06 62 61 23 84
06 70 80 57 80
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La collection d’art asiatique qui sera dispersée à l’oc-
casion de cette vente aux enchères a été constituée
dans les années 1920-1930. Cette collection a été
conservée en bloc jusqu’en 1992 et se retrouve réunie
aujourd’hui. Elle est inédite à ce jour. 

A l’origine de cet ensemble, le Lieutenant-Colonel L.,
pharmacien des troupes coloniales. Ce scientifique 
de formation, en poste en Chine puis en Afrique, s’est
appliqué avec une rigueur professionnelle et un goût
parfait à réunir des objets d’une grande qualité esthé-
tique. Une collection placée sous le signe de l’exigence,
véritable dénominateur commun, tous ces lots étant
par ailleurs différents, tant par leur matière, leur
époque, que leur origine. La qualité des objets de cet
amoureux des Arts d’Asie était déjà reconnue par ses
contemporains, comme en témoigne la reproduction
de trois pièces dans un article des Echos de Paris, paru
en 1929 (reproduit ci-contre). 

Cette collection est composée, entre autres, d’un bel
ensemble de coupes libatoires en corne de rhinocéros
dans lesquelles on pouvait boire le thé. Il s'agissait
d'une sorte de rite. Ces cornes ont été sculptées du
XIVème siècle jusqu'à la fin du XIXème siècle. De couleur
brune, la plus recherchée, les coupes proposées da-
tent des XVIIème et XVIIIème siècles. À cette période,
les coupes étaient tellement populaires qu'elles
étaient imitées dans de la porcelaine blanche. Très vite,
cet objet est essentiellement devenu décoratif, signe
de prestige et de reconnaissance sociale. La corne de
rhinocéros qui est un amas de kératine, c'est-à-dire
un ensemble de poils durcis, est également un objet
de fantasme dans la pharmacopée chinoise qui lui
prête d’importantes vertus médicinales.

Ancienne collection
du Lieutenant-Colonel 
Pharmacien L.
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Extrait d’un article paru 
le mardi 16 juillet 1929 
dans les Echos de Paris
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1 
CHINE
Coupe libatoire 
en corne de rhinocéros à décor
archaïque de huit dragons 
XVIIIème siècle
H : 9,5 cm ; P : 9,5 cm ; L : 16,5 cm 
Poids : 301,08 gr
Très belle qualité de sculpture
En parfait état

40 000 / 50 000 €

中国
犀牛角雕八龙杯
18世纪
高9.5 cm, 长16.5 cm, 厚9.5 cm
重301.08克
精雕细琢
保存完好

6
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2 
CHINE
Instrument de lettré 
en ivoire sculpté en bas-relief
représentant une scène avec de hauts
dignitaires dans un jardin avec sa pagode
Vers 1800
Dim : 6 x 26 cm

400 / 500 €

3
CHINE
Instrument de lettré 
en ivoire sculpté en forme d'éventail
souligné d'encre. Intérieur sculpté avec
des sages et des philosophes
Vers 1840
Dim : 6,5 x 17 cm

500 / 600 €
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4 
CHINE
Plaque en ivoire sculpté 
en bas-relief représentant 
une scène dans un monastère
avec des moines et 
leurs animaux
Début XIXème
Dim : 10 x 15,5 cm

800 / 1 000 €

中国
象牙板雕 庙院生活
19世纪初
15.5 cm x 10 cm
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5 
CHINE
Support de poignet pour lettré 
en ivoire sculpté en forme de bambou.
Décor intérieur très finement sculpté de lettrés
dans une forêt de bambous et de sapins aux
alentours d'une pagode
Décor extérieur sculpté en bas-relief d'un
pêcheur sur un pont dans un paysage rocheux
Vers 1820
L : 27 cm ; l : 7cm ; P : 3 cm
(en parfait état)

700 / 900 €

6 
CHINE
Support de poignet pour lettré 
en ivoire sculpté en forme de bambou
Décor intérieur très finement sculpté de scènes
de cour impériale dans un paysage montagneux
avec des pagodes
Décor extérieur sculpté en bas-relief d'une
scène de cour impériale
Vers 1800
L : 26 cm ; l : 6 cm ; P : 2,5 cm
(en parfait état)

700 / 900 €
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7 
CHINE
Support de poignet pour lettré 
en ivoire sculpté en forme de bambou.
Décor intérieur très finement sculpté de scènes
de disciplines avec dix-huit moines
Décor extérieur sculpté en bas-relief d'un
moine jonglant avec six couteaux, symbolisant la
maîtrise gestuelle et de l'esprit
Vers 1840
L : 26 cm ; l : 6 cm ; P : 2 cm
(en parfait état)

600 / 800 €

8 
CHINE
Support de poignet pour lettré 
en ivoire sculpté en forme de bambou.
Décor intérieur très finement sculpté de scènes
de disciplines avec dix-huit moines
Décor extérieur sculpté en bas-relief d'un dieu
symbolisant la sagesse avec son cerf
Vers 1800
L : 27,5 cm ; l : 6 cm ; P : 2,5 cm
(en parfait état)

700 / 900 €
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CHINE
Coupe libatoire 
en corne de rhinocéros à décor d'un
cerf, d'un singe, d'un insecte et d'un
oiseau 
Epoque transition Ming, milieu XVIIème
siècle
H : 6 cm ; L : 12,5 cm ; P : 9 cm 
Poids : 121,16 gr
Sur socle en bois 
(anciennes égrenures en bordure)

30 000 / 40 000 €

中国
明末犀牛角雕鹿猴虫鸟杯
17世纪中叶
高6 cm, 长12.5 cm, 厚9 cm
重121.16克
下配木底座
(边口有裂纹)

12
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10 
CHINE
Plaque en ivoire 
à décor sculpté présentant une femme de cour. 
Au dos, écriture chinoise
Fin du XVIIIème siècle
Dim : 17 x 7,5 cm

300 / 400 €

11 
CHINE
Plaque en bois laqué 
à décor de nacre incrustée de couleur
Fin du XVIIIème siècle
Dim : 20,5 x 11,5 cm
(manques)

200 / 300 €

12 
CHINE
Plaque en ivoire sculpté et craquelé à décor : 
- sur une face d'une scène dans la cour d'une pagode 
- sur l'autre face d'un oiseau branché avec une
fenêtre ronde montrant un paysage
Vers 1800
Dim : 20 x 10,5 cm

中国
象牙板雕宝塔一景
背面雕圆窗山水及枝头栖鸟
正反面均有裂纹
公元1800年
20 cm x 10.5 cm

500 / 600 €

13 
CHINE
Plaque rectangulaire 
en ivoire à décor présentant un vase archaïque et
un brûle-parfum archaïque. Au dos, poème en
écriture archaïque chinoise
Début du XIXème siècle
Dim : 20 x 11 cm

中国
矩形象牙板雕花瓶香炉
背面刻诗
19世纪初
20 cm x 11 cm

400 / 500 €

14 
CHINE
Plaque en pierre de rêve 
peinte présentant un enseignement bouddhique
Vers 1820
Dim : 17 x 11,5 cm 
(usures)

150 / 200 €

15 
CHINE
Plaque en ivoire sculpté 
à décor présentant une scène de cour. Au revers,
un oiseau branché
Style fin XVIIème siècle. Vers 1820
H : 20 cm ; L : 11 cm 

中国
矩形象牙板雕后宫一景
背面雕17世纪末风格的枝头栖鸟
公元1820年
高20 cm, 长11 cm

400 / 500 €

10

12

14 15

13

11
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16 
CHINE
Paire de plaques décoratives 
en ivoire sculpté polychrome
présentant une scène de cour
impériale. Au dos poème chinois et
ses tampons sculptés polychromés
Vers 1820
Dim : 17,5 x 11 cm 

中国
象牙板彩雕后宫一景(双)
背面彩刻诗及印章
公元1820年
17.5 cm x 11 cm

1 000 / 1 200 €

17 
CHINE
Lot de 3 plaques en ivoire 
sculptées et rehaussées à décor de
fleurs et papillons. Au revers,
idéogrammes
Vers 1820
Dim : 20,5 x 10 cm

中国
一套三件雕花蝶象牙板
背面分别为楷行草书书法和印章
公元1820年前后
20.5 cm x 10 cm

1 000 / 1 200 €

18 
CHINE
Paire de plaques 
en pierre de rêve sculptées,
polychromées et vernies
présentant des scènes d'intérieur :
mandarins et ses serviteurs. 
Au dos, idéogrammes chinois

Vers 1840
Dim : 20,5 x 11 cm 

300 / 400 €

16

17

18 18
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19 
CHINE
Coupe libatoire 
en corne de rhinocéros en forme de
nénuphar. Prise ajourée à décor d'un
dragon sur un branchage fleuri
Vers 1680
H : 8 cm ; P : 10 cm ; L : 14 cm
Poids : 192,47 gr

30 000 / 40 000 €

中国
荷枝龙柄犀牛角雕荷花杯
公元1680年前后
高8 cm, 长14 cm, 厚10 cm
重192.47克

17

AguttesLyon_Asie-Precol_20juin12  21/05/12  17:29  Page17



18

20 
CHINE
Sujet en ivoire 
à décor sculpté représentant un
vieil homme tenant une théière  
XVIIIème siècle
H : 14 cm

中国
老者执壶象牙雕摆件
18世纪初
高14 cm

600 / 800 €

21 
CHINE
Sujet en ivoire brûlé 
représentant un moine 
XVIIIème siècle
H : 11,5 cm

350 / 400 €

22 
CHINE
Grand sujet 
en ivoire sculpté représentant une dame de cour portant un panier de
fleurs et une racine à la main droite symbolisant la longévité
Sur son socle en ivoire sculpté d'origine
Fin du XVIIIème siècle
H (avec socle) : 35 cm
(très léger accident au cannage du panier et manque un doigt à la main gauche)

中国
人物象牙雕摆件：采药妇人和灵芝
带原配象牙雕底座
(花篮柳条上有轻微损伤)
18世纪末
高(带象牙底座) 35 cm

2 500 / 3 000 €

20

21 22
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24 
CHINE
Sujet en ivoire 
à décor sculpté représentant Lao Tsu
Epoque Ming 
H : 20 cm

中国
明老子象牙雕摆件
明代
高20 cm

1 500 / 2 000 €

23 
CHINE
Sujet en ivoire sculpté 
représentant la déesse Kwanhin tenant
un flacon
Fin du XVIIème siècle
H : 25 cm

中国
净瓶观音象牙雕摆件
17世纪末
高25 cm

1 500 / 2 000 €
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25 
CHINE
Sujet en ivoire sculpté 
représentant la déesse Kwanhin tenant un sceptre
Fin du XVIIIème siècle
H : 17 cm

中国
观音象牙雕摆件
18世纪末
高17 cm

500 / 600 €

26 
CHINE
Sujet en ivoire sculpté 
représentant la déesse Kwanhin tenant un flacon 
de pharmacie
Fin du XVIIIème siècle
H : 23 cm

700 / 800 €

27 
CHINE
Sujet en ivoire sculpté 
représentant une femme de cour tenant un vase
contenant des fleurs d'immortel
Vers 1820
H : 26 cm
(petit manque de branchage)

中国
仕女象牙雕摆件
(缺失一小段枝条)
公元1820
高26 cm

600 / 800 €25

26 27
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28 
CHINE
Suite de huit sujets 
en ivoire sculpté représentant 
des dignitiaires, philosophes et 
la déesse Kwanhin 
Vers 1800
H (hors socle) : 10 cm

中国
一套八件人物象牙雕摆件
公元1800前后
高 10 cm

3 000 / 3 500 €

29 
CHINE
Suite de trois guerriers 
de type mongol en ivoire sculpté
et très patiné
Vers 1820
Sur leur socle en bois d'origine
H (hors socle) : 27 cm 
(manque un pied à un socle)

中国
一套三件将军勇士象牙雕摆件
带原配木底座
(缺失一个底座中的一个支架)
公元1820年前后
高27 cm

2 000 / 2 500 €
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31 
CHINE
Sujet en ivoire
sculpté 
représentant Kwanin
Vers 1830
H : 13 cm ; L : 6 cm

500 / 600 €

32 
CHINE
Sujet en ivoire
sculpté 
représentant un
immortel perché sur
un pied
Vers 1820
H : 9,5 cm
Socle en ivoire sculpté
orné d'un tétard
chinois

400 / 500 €

33 
CHINE
Sujet en ivoire
sculpté 
représentant un sage
chinois marin,
immortel
Début du XIXème
siècle
H : 18 cm

中国
明人物象牙雕摆件
19世纪初
高18 cm

500 / 600 €

34 
CHINE
Sujet en ivoire
sculpté 
représentant un
homme à la grenade 
Vers 1840
H : 10 cm

350 / 400 €

35 
CHINE
Kwanin 
tenant une branche
de longévité. Socle en
ivoire ajouré avec des
motifs de fleurs et de
pêches symbolisant
l'oisiveté
Vers 1820
H : 15,5 cm 

400 / 500 €

36 
CHINE 
Sujet en ivoire
sculpté 
représentant un
Kwanin médical
Vers 1830 
H : 14 cm

400 / 500 €

30 
CHINE
Suite de trois sages 
assis sur socle donnant enseignement,
l'un à une chauve-souris, 
l'autre à un oiseau
Fin du XVIIIème siècle
H : 7.5 cm, L : 6.5 cm 

中国
一套三件人物蝙蝠鸟象牙雕摆件
18世纪末
高7.5 cm, 长 6.5 cm

800 / 1 000 €

31 32 33 34 35 36
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37 
CHINE
Suite de huit sujets 
en ivoire sculpté représentant huit sages chinois
avec leurs instruments et leurs décorations 
Socles en bois et ivoire à décor de feuilles de lotus
Vers 1820
H (avec socle) : de 18 à 22 cm
(petites rognures, manques)

中国
一套八件人物象牙雕摆件
配木和象牙莲叶底座
(有微小缺失)
公元1820年
高(带底座) 18 cm - 22 cm

3 000 / 3 500 €
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40 
HONG-KONG
Grand sujet en ivoire sculpté :
Pêcheur et fumeur de pipe
Signé
XIXème siècle
H : 56 cm
(quelques manques et restaurations)

3 000 / 4 000 €

41 
CHINE
Paire de sujets en ivoire 
représentant des sages accroupis dont un portant une grue
Vers 1900
H : 11,5 cm et 13 cm

200 / 300 €

38 
CHINE
Sujet en ivoire sculpté 
représentant une femme de cour
Vers 1850
H : 20 cm
(tête restaurée) 

150 / 200 €

39 
CHINE
Sujet en bois de macao 
sculpté représentant un immortel 
Vers 1840
H : 21 cm

中国
明人物木雕摆件
公元1840 
高21 cm

600 / 800 €

41

38 39

40
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43 
CHINE
Important sujet en ivoire sculpté 
représentant une kwanin portant un karako qui tient
dans les mains une pêche symbolisant la longévité.
Robe gravée à décor de fleurs et de dragons
Vers 1850
Sur son socle en bois sculpté d'origine
H (hors socle) : 50,4 cm

中国
人物象牙雕大摆件：送子 观音
人物衣裙刻龙和花卉
带原配木雕底座
公元1850前后
高 50.4 cm

3 000 / 4 000 €

42 
CHINE
Paire de sujets bouddhiques 
en ivoire sculpté représentant un homme tenant
un sceptre et un autre tenant des mantras 
Vers 1820
H (avec socle) : 39 cm

中国
佛教人物象牙雕摆件
公元1820年
高(带底座) 39 cm

1 000 / 1 200 €
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CHINE
Coupe libatoire 
en corne de rhinocéros formant une
fleur de lotus. Prise à décor de
branchages fleuris de lotus
Epoque Kan XI, vers 1680
H : 7 cm ; P : 10,7 cm ; L : 16,5 cm
Poids : 196,15 gr
Sur socle en bois
En parfait état

30 000 / 40 000 €

中国
清康熙莲枝柄犀牛角雕莲花杯
公元1680年前后
高7 cm, 长16.5 cm, 厚10.7 cm
重196.15克
下配木底座
保存完好

26
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45 
CHINE
Important vase couvert 
en ivoire richement sculpté à décor de scènes de
batailles devant la cité sur deux faces :
L'empereur, sa cour et ses guerriers sont
représentés devant l'entrée du temple du
paradis. Col et anses à décor de têtes de chiens
de fô. Prise du couvercle formant un chien de fô
Epoque transition Kien-Long et Ja-King
H : 37,5 cm

Ce vase a probablement été exposé au lors de la
11ème exposition des Arts de l'Asie organisée
au musée Cernuschi en 1927

6 000 / 8 000 €

中国
清象牙雕宫廷人物盖瓶：皇帝，后宫及军队
瓶颈两耳雕狮头
盖纽雕狮
带原配象牙雕底座
乾隆嘉庆年间
高 37.5 cm
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46 
CHINE
Coupe couverte 
en ivoire sculpté à décor d'un phoénix perché sur 
un branchage de chrysanthèmes. Il tient une branche
d'immortel dans son bec.
Vers 1830
H : 33,5 cm ; L : 10 cm ; P : 8 cm

中国
清象牙雕凤凰衔枝菊花盖瓶：
公元1830前后
高33.5 cm, 长10 cm, 厚8 cm

2 000 / 2 500 €

47 
CHINE
Vase couvert 
en ivoire sculpté et polychrome à décor de scènes
de cour avec une impératrice. Prise du couvercle
formant un moine assis sur une feuille de lotus
Socle en ivoire d'origine
Vers 1840
H (totale) : 33 cm

中国
清象牙雕加彩宫廷人物盖瓶：皇后及宫廷生活
盖纽雕雕莲叶僧人
带原配象牙雕底座
公元1840前后
高(带象牙底座) 33 cm

2 000 / 2 500 €
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48 
CHINE
Petit vase en ivoire sculpté 
présentant une assemblée de moines 
Début du XIXème siècle
H : 16 cm

中国
象牙雕人物僧众瓶
19世纪初
高 16 cm

1 500 / 2 000 €
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49 
CHINE
Important vase en ivoire 
richement sculpté sur quatre faces :
- une scène de cour impériale sur une face, et une scène de
bataille dirigée par de grands seigneurs sur l'autre face
- des sages enseignants en réserve sur les deux côtés
Anses ornées de deux têtes de chiens de fô. Col à retour ondulé
et orné en réserves de scènes d'enseignement sur deux faces
Fin XVIIIème/début XIXème siècle
Marque apocryphe Wan-Li Ming sous la base
H : 29 cm ; L : 12,5 cm ; P : 10 cm

Ce vase a probablement été exposé lors de la 11ème exposition
sur les Arts de l'Asie organisée par le musée Cernuschi en 1927

8 000 / 10 000 €

中国
四面雕象牙盖瓶 : 宫廷生活, 战争场面, 智者教化图
瓶颈雕教化图
两耳雕狮子头
18世纪末/19世纪初
疑：瓶底六字楷书款识” 大明万历年制”
高29 cm, 长12.5 cm, 厚10 cm
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50 
CHINE
Coupe libatoire 
en corne de rhinocéros formant une feuille de
lotus à décor archaïque de masques entourés de
quatre dragons. Anses et pieds en corne rapportés
d'époque. Chaque anse est formée de deux
dragons symbolisant l'union. Chaque pied est orné
d'une tête de l'esprit protecteur bouddhique
Epoque XVIIIème siècle
H : 9,3 cm
L (avec anses) : 16 cm
P : 11,5 cm
Poids : 281,84 gr

Cette coupe est véritablement unique car 
il s'agit d'un modèle rituel utilisé pour 
les cérémonies de mariage. Elle a également
une connotation religieuse bouddhique de 
par sa forme en feuille de lotus et de 
par l'ornementation de ses pieds.

80 000 / 120 000 €

中国
清雕四蟠龙人像荷叶形双耳犀牛角杯
柄及底部为犀角部件装配
双耳蟠龙
底部雕佛教人物像
18世纪
高9.3 cm, 长 (带双耳)16 cm, 厚 11.5 cm
重281.84克

此杯极罕见，用于婚礼庆典；佛教人物像
与荷叶又赋予了它浓郁的东方宗教色彩。

34

AguttesLyon_Asie-Precol_20juin12  21/05/12  17:32  Page34



35

AguttesLyon_Asie-Precol_20juin12  21/05/12  17:32  Page35



36

51

53

52
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51 
CHINE
Pot à pinceaux 
en ivoire à décor de fleurs
de prunus et idéogrammes
chinois
XVIIIème siècle
H : 15 cm

中国
梅花配诗象牙笔筒
18世纪
(有裂缝裂纹)
高15 cm

1 000 / 2 000 €

52 
CHINE
Pot à pinceaux 
en ivoire à décor de
musiciens et de poètes
Transition Ming et Kang-Xi,
XVIIème siècle
H : 14 cm
(fente et craquelures) 

中国
明末清康熙人物象牙笔
筒
17世纪
(有裂缝裂纹)
高14 cm

1 500 / 2 500 €

53 
JAPON
Paire de porte-pinceaux 
en ivoire avec des motifs de
cerisiers et d'oiseaux
incrustés de nacre et de
laque. 
Travail de Shibayama Kyoto
Vers 1860
H : 22 cm

日本
鸟趣樱花镶珍珠母象牙
笔筒(双)
公元1860年，柴山· 京
都 (Shibayama Kyoto)
制造
高22 cm

500 / 600 €

54 
CHINE
Pot à pinceaux Bitong 
en ivoire de forme
octogonale à décor de
fleurs de prunus et
d'idéogrammes chinois
Fin du XVIIIème siècle
H : 12,5 cm

800 / 1 000 €

55 
CHINE
Pot à pinceaux Bitong 
en ivoire présentant
Confucius enseignant 
Vers 1800
H : 15,5 cm

800 / 1 000 €

54 55
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56 
CHINE
Ensemble de huit tabatières 
en ivoire sculpté (Confucius, moines, scènes de cour…) 
Vers 1820/40 
H : de 8 à 12 cm 

中国
一套八个象牙雕鼻烟壶 : 孔子, 僧人, 宫廷场景等等
公元1820或1840前后
高 8 cm – 12 cm

3 500 / 4 000 €
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57 
CHINE
Coupe libatoire 
en corne de rhinocéros sculpté à décor
archaïque
Prise ornée d'une chauve-souris et d'une
chimère
Epoque Kien Long, XVIIIème siècle
H : 7,8 cm ; L : 13 cm
Poids : 129 gr  
Dans son écrin au pied
(accident au col, petit éclat au pied)

40 000 / 50 000 €

中国
清乾隆刻纹犀牛角杯
柄雕蝙蝠神兽
18世纪
高7.8 cm, 长13 cm
重129克
带底座
(颈部损伤，底部有细微裂纹)

41
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58 
CANTON 
Gratte-dos en ivoire 
Manche en bois
XIXème siècle
L (totale) : 39,5 cm ; l : 3,5 cm

100 / 120 €

59 
CANTON
Petit vase pot-pourri 
en ivoire sculpté à décor ajouré de fleurs et d'oiseaux
Traces de polychromie
Vers 1840 
H : 11,5 cm ; Diam : 4,2 cm
(fentes)

150 / 200 €

60 
INDOCHINE 
Sujet en bois sculpté 
représentant un dignitaire assis 
Vers 1820 
Traces de dorure
H : 12 cm ; L : 6,5 cm ; P : 4,5 cm
(Manque à la main) 

100 / 150 €

61 
CHINE
Sujet miniature 
en ivoire sculpté formant une pagode 
Début du XIXème siècle
L : 8 cm ; H : 2 cm ; P : 1,8 cm

100 / 150 €

62 
CHINE
Lot de deux petits porte-pinceaux 
en ivoire, dont un orné d'idéogrammes chinois
XIXème siècle
H : 8,5 cm et 8,9 cm
Diam : 5,3 cm et 4 cm

150 / 200 €

63 
CHINE
Elément décoratif 
en ivoire sculpté formant une chimère  
Début du XIXème siècle 
L : 9,5 cm

100 / 150 €

64 
CHINE
Lot de quatre plaques 
ajourées en ivoire sculpté à décor ajouré
XIXème siècle
Dim : 46,5 x 2 cm ; 15,5 x 3 cm ; 

4 x 4 cm et 4 x 3,2 cm

On y joint un peigne en ivoire 
(manque quelques dents)
XIXème siècle
L : 18,5 cm

150 / 200 €

65 
CHINE
Clochette 
en ivoire sculpté à décor d'une scène de lettrés
avec des symboles bouddhiques
Vers 1820
H : 5,5 cm ; Diam : 4 cm
(manque le battant)

200 / 250 €

58
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66 
JAPON
Grand sabre 
en ivoire sculpté à décor de scènes de
batailles
Epoque Meiji, fin du XIXème siècle
(non signé)
L : 89 cm

500 / 700 €

67 
CHINE
Lot de deux boucles de ceinture 
en ivoire sculpté à décor :
- de dragons, XIXème siècle 
(Dim : 4 x 4,5 cm)
- de fauves, fin du XVIIIème siècle 
(Dim : 3,5 x 4,5 cm)

200 / 250 €

68 
CHINE
Boucle de ceinture 
en ivoire à décor de dragons 
Fin du XVIIIème siècle
Dim : 3,8 x 4,8 cm 

300 / 350 €

69 
CHINE 
Lot comprenant de trois pendentifs
en ivoire sculpté représentant:
- l'oisiveté et une pêche 
(Dim : 4,5 x 3 cm)
- deux enfants chinois présentant une
amulette de fécondité 
(Dim : 5 x 3 cm)
- un lion imaginaire chinois 
(Dim : 1,5 x 4 cm)
XIXème siècle

300 / 350 €

70 
CHINE
Lot de deux pots à encens 
en ivoire gravé, dont un à décor 
une scène de sages dans la montagne
Vers 1850
Dim : 10 x 5,5 cm

150 / 200 €

71 
CANTON 
Pot couvert 
à encens à décor de dragons
Vers 1830
Dim : 7 x 4,5 cm

300 / 400 €

66
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72 
CHINE
Coupe ronde 
en bronze cloisonné à décor de fleurs
et de vermicelles sur fond bleu
Vers 1900
H (hors socle) : 3,3 cm ; Diam : 11,3 cm
Sur un socle en bois

150 / 200 €

73 
CHINE
Bol couvert 
en émail de Pékin à décor de dragons
noirs en reliefs et rehaussés de filets
dorés sur fond bleu turquoise
Vers 1840
H (hors socle) : 8,5 cm ; Diam : 9,5 cm
Sur un socle en bois

200 / 300 €

74 
CHINE
Boite octogonale émaillée
en émail de Pékin à décor de fleurs
rose sur fond jaune
Socle en bois
H (hors socle) : 2,3 cm ; L : 8,3 cm
(léger éclat sur le côté)

120 / 150 €

75 
CHINE
Lot de deux supports décoratifs
l'un en porcelaine ajourée blanc de
Chine, et l'autre en bois sculpté incrusté
d'une plaque en ivoire ajourée
L'un : L : 6,6 cm ; l : 3 cm ; H : 2,7 cm
L'autre : L : 8,5 cm ; l : 3,3 cm ; H : 2,3 cm

80 / 100 €

76 
CHINE
Boiteronde couverte polylobée 
en porcelaine décorée en émaux
WUCAI dans des réserves et 
sur le couvercle de deux dragons 
à cinq griffes affrontés autour 
de la perle sacrée 
Porte une marque WANLI (1573-1620)
au revers en bleu sous courverte 
à six caractères dans un double cercle
Fin de l'époque Quing
H : 9,8 cm ; Diam : 13 cm
(léger cheveu sur le couvercle)

Expert : Erik NAKACHE 
06 10 12 17 56

600 / 800 €

72
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77 
CHINE
Coupe libatoire 
en bronze doré à décor archaïque
Epoque Kang-Xi
H : 5,4 cm ; L : 11 cm ; P : 5,4 cm 
(usures à la dorure)

2 000 / 3 000 €

78 
CHINE
Verseuse 
en bronze doré à décor en relief 
de scènes bouddhiques en réserve 
dans des médaillons
Epoque Kang-Xi, fin du XVIIème siècle
H : 21,5 cm ; L : 9,8 cm

3 000 / 4 000 €

77
78
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79 
CHINE
Coupe libatoire 
en corne de rhinocéros à décor
archaïque de cinq dragons stylisés 
XVIIIème siècle
H : 9 cm ; L : 15 cm ; P : 11 cm 
Poids : 180,91 gr
Porte une inscription sur étiquette 
(manque la prise)

30 000 / 40 000 €

中国
犀牛角雕五龙杯
18世纪
高9 cm, 长15 cm, 厚11 cm
重180.91克
(缺柄)

46
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80 
CHINE
Coupe libatoire 
en jade gratte-mouton formant 
une pêche 
Prise à décor sculpté d'un dragon 
sur un branchage feuillagé
Fin du XVIIème siècle
H : 5 cm ; L :12,5 cm ; l : 8,5 cm
(légères égrenures sur deux feuilles)

中国
龙柄玉桃杯
17世纪末
高5cm, 长12.5cm, 宽8.5 cm
(两片叶子上有轻微的裂纹)

600 / 1 200 €

81 
CHINE
Jade bi-colore 
sculpté formant une grenouille  
XIXème siècle
Sur son socle en bois
L : 4,5 cm

100 / 150 €

82 
CHINE
Jade blanc 
sculpté formant un singe et son petit
XVIIème siècle
H : 6 cm ; L : 3,2 cm ; P : 2,8 cm

200 / 300 €

83 
CHINE
Jade blanc 
sculpté formant un lapin
XVIIIème siècle
Sur son socle en bois 
L : 4,7 cm ; H : 2,8 cm ; P : 2,2 cm

中国
白玉兔
18 世纪
配木底座
高 2.8 cm, 长4.7 cm, 厚 2.2 cm

500 / 600 €

81

82
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84 
CHINE
Grand sujet 
en jade céladonné représentant un oiseau posé sur une feuille de lotus.
Base en jade sculpté simulant les vagues fomées par l'eau
Epoque Kan-Xi, XVIIème siècle
Sur son socle en bois richement sculpté
H : 10,5 cm ; L : 24 cm ; P : 5 cm

中国
清康熙绿玉鸟 莲叶摆件
17世纪
高10.5 cm, 长24cm, 厚5 cm
(两片叶子上有轻微的裂纹) 

3 000 / 5 000 €

Jade &
Pierres Dures

La matière employée est le jade, 
matière noble par excellence. 

Point d’ornement, le symbole est nu. 
Puis, à mesure que nous avançons vers 

les temps modernes, le souci d’ornement
devient de plus en plus apparent, 

les formes et les motifs se multiplient, 
le souci rituel ou religieux fait place 

de plus en plus au désir de plaire. 
L’objet d’art devient alors le principal souci 

de celui qui travaille les pierres dures. 
Et l’on assiste à cette prodigieuse floraison 
de formes et de couleurs dont la richesse 

et l’ingéniosité ont fait l’admiration universelle.
(cf. 11ème exposition des Arts de l’Asie 
organisée au musée Cernuschi autour 

des “JADES & PIERRES DURES DE LA CHINE”)
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85 
CHINE
Jade blanc 
sculpté représentant un
homme
XVIIIème siècle
H : 5 cm ; P : 2 cm ; L : 2,6 cm

200 / 300 €

86 
CHINE
Jade blanc 
sculpté représentant un
vieillard portant un karako
sur son épaule 
Fin XVIIIème siècle
Sur son socle en bois
H : 6,2 cm ; L : 2,7 cm ; 
P : 1,7 cm

150 / 200 €

87 
CHINE
Jade blanc 
sculpté représentant une
femme médecin allongée
sur une feuille 
XVIIIème siècle
Sur socle en bois
L : 6,5 cm ; P : 3,5 cm ; 
H : 1,8 cm

中国
刻人物白玉摆件
18 世纪
配木座
高 1.8 cm, 长6.5 cm, 
厚 3.5cm

400 / 500 €

88 
CHINE
Pendentif 
en jadéite sculpté
représentant un Ho-ho
tenant une fleur dans le dos 
XVIIIème siècle
H : 7 cm ; L : 3,6 cm ; 
P : 2,5 cm

200 / 300 €

89 
CHINE
Jade blanc 
sculpté représentant un
karako jouant du tambourin
Début XVIIIème siècle
H : 6 cm ; L : 2,8 cm ; 
P : 2 cm

300 / 400 €

85
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90 
CHINE
Jade blanc 
sculpté formant une grue
tenant une branche de
pêcher
XVIIIème siècle
L : 5,5 cm ; H : 4 cm ; 
P : 2 cm

300 / 400 €

91 
CHINE
Pendentif 
en jade céladonné formant
un bambou et son
branchage 
XVIIIème siècle
H : 6 cm ; L : 3,5 cm ; 
P : 1,4 cm

150 / 200 €

92 
CHINE
Jade blanc 
sculpté représentant un
fruit formant la main de
Bouddha 
XVIIIème siècle
H : 7 cm ; L : 4 cm ; 
P : 2,7 cm
(quelques tâches noires)

中国
白玉佛手
18 世纪
高 7 cm, 长4 cm, 
厚 2.7 cm

400 / 600 €

93 
CHINE
Jade blanc 
sculpté formant une
coloquinthe avec son
branchage ajouré
XVIIIème siècle
Sur son socle en bois
H : 5,5 cm ; L : 3,7 cm ; 
P : 2,3 cm

200 / 300 €

94 
CHINE
Jade blanc 
sculpté formant deux
pêches symbolisant la
longévité
XVIIIème siècle
Sur socle en bois
H (hors socle) : 4 cm ; 
L : 6 cm ; P : 2,5 cm

300 / 400 €

90
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CHINE
Vase balustre 
en jade céladonné à décor d'un dragon
à cinq pattes s'enroulant autour du col
Vers 1780
Sur son socle en bois
H (hors socle) : 14,5 cm ; l : 6,5 cm
Provenance probablement impériale

中国
绿玉蟠龙瓶
公元1780年前后
配木底座
瓶高14.5 cm, 宽6.5 cm
疑为御用品

4 000 / 8 000 €

52
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97 
CHINE
Pendentif rectangulaire 
en jade légèrement céladonné et
sculpté à décor gravé d'un phoénix
sur une face et d'une chauve-souris
sur l'autre face
Début XIXème siècle
Sur son présentoir en bois
Dim : 6 x 4,5 cm

200 / 300 €

98 
CHINE
Plaque rectangulaire 
en jade blanc à décor ajourée de
feuilles et fleurs de lotus 
Début XIXème siècle 
Sur son présentoir en bois d'origine
Dim : 7,5 x 6 cm

200 / 300 €

99 
CHINE
Disque Pi 
en jade blanc à décor gravé 
Fin du XVIIIème siècle
Sur son présentoir en bois
Diam : 6 cm

中国
刻纹白玉璧
18 世纪末
配木架
直径6 cm

400 / 500 €

100 
CHINE
Disque 
en jade blanc sculpté à décor ajouré 
XIXème siècle
Sur son présentoir en bois
Diam : 5,6 cm

200 / 300 €

96 
CHINE
Pendentif rectangulaire 
en jade blanc sculpté à
décor gravé de deux
dragons sur une face et
sur l'autre face d'une
chauve-souris survolant
une pêche
Fin XVIIIème siècle
Sur son présentoir en bois
Dim : 6 x 4,5 cm

中国
双面刻白玉矩形吊坠：
双龙图，蝙蝠献寿
18 世纪末
配木架
6 cm x 4.5 cm

500 / 600 €

97
98 99
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102 
CHINE
Sujet en jade 
légèrement céladonné sculpté formant
deux fleurs de lotus
Fin du XIXème siècle
H (hors socle) : 7,5 cm ; L : 12,3 cm ; l : 6 cm
Sur un socle en bois sculpté
Dans sa boîte recouverte de soie verte

600 / 800 €

101 
CHINE
Paire de chiens de Fô 
en jade légèrement céladonné 
et sculpté
Fin XVIIIème siècle
Sur leur socle en bois
H : 9 cm ; L : 9,3 cm ; P : 3,5 cm

中国
玉狮子摆件(对)
18 世纪末
配木底座
高 9 cm, 长9.3 cm, 厚 3.5 cm

800 / 1 000 €
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105 
CHINE
Sujet en stéatite sculpté 
représentant Hotei 
Fin du XIXème siècle
H : 7 cm ; L : 10 cm ; P : 8,5 cm

50 / 60 €

106 
CHINE
Sujet en quartz fumé 
et sculpté représentant Hotei
Fin XIXème siècle
H : 8 cm ; L : 9,5 cm ; P : 6 cm

80 / 120 €

107 
CHINE
Chien de fô en stéatite 
Début du XIXème siècle
L : 8,5 cm ; H : 4,5 cm ; P : 3,5 cm
(accident)

100 / 120 €

103 
CHINE
Rince-pinceau 
en agathe veinée de forme ovale orné
d'une cigale à chaque extrêmité 
Fin du XVIIIème siècle
Sur son socle en bois
H : 2,7 cm ; L : 5,2 cm ; P : 3 cm

200 / 300 €

104 
CHINE
Rince-pinceau 
en cornaline sculptée en forme de feuille
de lotus
Sur son socle en bois d'origine
XIXème siècle
H : 4 cm ; L : 8 cm ; P : 3 cm

100 / 150 €

103
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108 
CHINE
Jadéite 
scupltée formant une paire de grues 
Milieu du XIXème siècle
Sur leur socle en bois
H (hors socle) : 9 cm ; L : 6 cm ; P : 2,5 cm

300 / 400 €

109 
CHINE
Coupe sculptée 
en agathe de couleur gris/noir à décor
d'animaux (serpent, crabe, grenouille, petit
coquillage et oiseaux) autour d'une mare
Base ornée d'un roseau
Vers 1820
H (hors socle) : 4 cm ; L : 17 cm ; P : 14,5 cm
Sur un socle en bois sculpté (pied recollé)

400 / 600 €
108 108

109
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110 
CHINE (région du Sud)
Lit de mariage
en bois sculpté rehaussé de laque rouge
redorée à décor dans des réserves de
scènes de cour impériale
XIXème siècle
H : 224 cm ; l : 202,5 cm ; P : 232 cm

6 000 / 8 000 €
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111 
Statue Mezcala 
figurant un personnage stylisé en position
accroupie, les bras ramenés devant les genoux.
Pierre verte mouchetée avec voile calcaire visible
Etat de Guerrero, Mexique, époque préclassique :
300-100 av. J-C
H : 14 cm

900 / 1 200 €

112 
Importante statue Mezcala 
figurant un personnage debout stylisé, les bras
figurés par des encoches. Pierre verte avec voile
calcaire visible
Etat de Guerrero, Mexique, époque préclassique :
300-100 av. J-C. 
H : 19,5 cm

1 500 / 2 500 €

113 
Statue 
en pierre verte olive à patine brillante figurant un
personnage stylisé debout sur de courtes jambes. 
H : 12,2 cm

500 / 700 €

114 
Pot anthropomorphe 
en terre cuite à engobe rouge. 
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 8 cm

120 / 150 €

115 
Vase anthropomorphe Mochica 
en céramique à engobe lustré beige et rouge. 
Nord du Pérou, 100-600 ap. J-C
H : 18 cm sans l'étrier

300 / 400 €

116 
Masse d'arme 
dont le centre ajouré est décoré de quatre
oiseaux. Cuivre à patine verte croûteuse. 
Culture Mochica, Pérou, 300-800 ap. J-C.
Diam : 10 cm

300 / 400 €

117 
Statue féminine 
en terre cuite à engobe brun foncé. 
Mexique, 600-100 av. J-C 
H : 11,5 cm
(tête cassée en plusieurs morceaux et recollée)

200 / 300 €

118 
Statuette 
en pierre dure de couleur verte de style
précolombien. 
H : 9 cm

150 / 200 €

119 
Statuette de type "pretty lady" 
en terre cuite Chupicuaro. 
Mexique, 900-100 av. J-C 
H : 14 cm
(bon état général, restes importants de
polychromie rouge et jaune)

400 / 600 €

120 
Superbe statue souriante Véracruz 
figurant un personnage debout dans une attitude
dynamique, les bras levés. Le présent exemplaire
d'un modèle particulièrement réussi présente de
surcroit sa riche et rare polychromie d'origine
Mexique, 500-900 ap. J-C 
H : 18 cm
(cassé, professionnellement recollé au niveau de
la taille)

1 200 / 1 400 €

121 
Trois statues 
en terre cuite figurant un petit personnage
debout, une femme debout à la coiffure finement
peignée et un intéressant groupe avec un
personnage mi-animal, mi-humain avec ses deux
petits. 
Mexique, 500 av. J-C - 100 ap. J-C
H : 6, 11 et 9 cm

400 / 600 €
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123 
Belle et importante statue
anthropomorphe 
en serpentine verte. Culture
guerrero-préteotihuacan. 
Mexique, période préclassique,
300-100 av. J-C
H : 19,2 cm

4 000 / 6 000 €

124 
Statue anthropomorphe 
en pierre verte
Culture guerrero-préteotihuacan
Mexique, période préclassique,
300-100 av. J-C
H : 14 cm
(jambe gauche cassée, recollée)

2 500 / 3 500 €

125 
Statue anthropomorphe stylisée 
de la culture guerrero-
préteotihuacan. Pierre beige
Mexique, période préclassique,
300-100 av. J-C
H : 15,7 cm
(manques visibles)

1 500 / 2 500 €

122 
Belle et rare sculpture 
en terre cuite Olmèque figurant 
un personnage assis les mains 
sur les genoux. 
Le visage caractéristique, 
d'une belle qualité d'éxécution,
présente une coiffure asymérique
finement peignée 
Mexique 1200-900 av. J-C
H : 17 cm
(cassures, manque visible 
au pied gauche)

4 000 / 6 000 €

Art Précolombien
Expert : 

Grégory CHESNE
06 07 59 61 54

gregorychesne@yahoo.fr
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126 
Charmante statuette 
en pierre volcanique grise
figurant un personnage
accroupi, les bras sur 
les genoux, la main 
sur la bouche. 
Versant atlantique du
Costa-Rica, 
1000-1500 ap. J-C
H : 8,5 cm

500 / 700 €

127 
Belle et rare statue Maya 
figurant un dignitaire ou
un shaman debout
arborant une coiffure
complexe composée 
de plumes et de têtes
d'animaux mythiques 
Jaina, 550-950 ap. J-C 
H : 11 cm
(bon état général, restes
de pigments rouges)

1 000 / 1 500 €

128 
Statuette féminine 
en terre cuite. Tlatilco.
Représente une jeune
femme debout les bras
écartés. 
Mexique 900 av. J.C
H : 15,5 cm

300 / 500 €

129 
Statuette Guananacaste 
figurant une femme assise,
les mains sur les genoux.
L'ensemble du corps est
décoré de motifs
géometriques noirs.
Belle expression du visage. 
Costa-Rica, 800-1200 ap. J-C 
H : 9,5 cm
(légères égrenures)

250 / 300 €

130 
Statue Chinesco 
figurant une jeune femme
debout. Terre cuite
recouverte d'un
important engobe lustré
rouge réhaussé de blanc. 
Mexique, 
100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 10 cm

400 / 600 €

131 
Statue Nayarit 
en terre cuite montrant un
homme assis, la tête sur les
genoux repliés contre le corps.
Expression du visage intéressante
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 10,5 cm
(légères égrenures)

500 / 700 €

132 
Statue Chinesco 
montrant une femme assise, les
bras sur les hanches. Le visage
particulièrement réussi est orné
de boucles d'oreilles. Terre cuite
avec une polychromie rouge
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 17 cm

600 / 800 €

133 
Statue Nayarit
Terre cuite à bel engobe beige
réhaussé de rouge et de noir par
endroits
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 16,5 cm

400 / 600 €

134 
Très belle statue Nayarit 
montrant une femme assise, les bras
sur les hanches. Elle est parée de
nombreux bijoux (boucles
d'oreilles, collier, bracelets). Terre
cuite avec d'importants restes de
polychromie rouge, blanche et jaune
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 16 cm

1 000 / 1 500 €
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135 
Rare et belle maternité 
Véracruz ou Maya. L'ensemble de la sculpture 
est incisée de glyphes et de motifs mythologiques. 
Les visages sont particulièrement expressifs. 
Terre cuite recouverte d'un engobe blanc crème
Mexique, 500-900 ap. J-C
H : 20 cm
(parfait état)

1 500 / 2 000 €

136 
Rare statue Nayarit 
de sous-style Ameca figurant un bossu. 
Terre cuite à engobe rouge couvrant l'ensemble 
du corps, laissant ainsi le visage en réserve
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 16,5 cm
(bon état)

1 000 / 1 500 €
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138 
Trois statuettes Chupicuaro 
de type "pretty lady". Terre cuite beige 
avec des restes de pigments rouges et blanc
Mexique, 900-100 av. J-C
H : 7 ; 8 et 16 cm
(deux ont des cassures 
au niveau des jambes, 
une au niveau du cou)

600 / 800 €

137 
Trois statuettes féminines debouts
les visages surmontés d'une belle coiffe aux longues tresses
retombantes. Certaines arborent un diadème et de larges
boucles d'oreilles
Mexique, culture Michoacan, pèriode préclassique, 
100 av. J-C - 250 ap. J-C
Terre cuite avec de belles traces de concretions et des restes 
de polychromie rouge
H : 10, 15 et 16 cm
(cassure à la jambe gauche pour les deux plus grandes)

800 / 1 000 €

139 
Intéressante maternité 
en terre cuite Nayarit.
L'enfant porté sur le côté
semble regarder sa mère
Mexique, 
100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 10,3 cm
(cassé-collé au niveau 
du cou, restes de colle 
sur le corps)

150 / 200 €

140 
Charmant personnage 
en terre cuite Nayarit
assis, le visage très stylisé
où seul le nez est figuré
Mexique, 
100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 13,5 cm
(petit éclat au niveau 
du nez)

200 / 300 €

141 
Statuette 
en terre cuite figurant
une femme debout. La
haute coiffe est
particulièrement
amusante. Caractéristique
de la culture Nayarit
Mexique, 
100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 11,5 cm
(bon état)

300 / 400 €

142 
Personnage debout 
en terre cuite avec
d'importants restes de
polychromie et de
concrétions calcaires
H : 13 cm
(bras gauche manquant,
égrenures au nez)

100 / 150 €

143 
Statue Nayarit 
figurant un personnage
accroupi, les bras sur les
genoux. Terre cuite à belle
polychromie rouge
Mexique, 
100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 12 cm
(manque à l'arrière 
d'un bras)

300 / 500 €

139

140

141

142

143

AguttesLyon_Asie-Precol_20juin12  21/05/12  17:36  Page64



144 
Superbe statue Colima 
en terre cuite montrant un homme
assis, les bras sur les genoux
Mexique, 100 ac. J-C - 250 ap. J-C
H : 13 cm

700 / 1 000 €

145 
Statuette Chupicuaro 
de type "pretty lady" en terre cuite
beige
Mexique, 900-100 av. J-C
H : 7,5 cm

100 / 150 €

146 
Statuette Tlatilco 
en terre cuite délicatement
modelée figurant une jeune femme
debout, les bras tendus décollés du
corps. Elle porte des sandales
soigneusement nouées
Mexique, 900-600 av. J-C
H : 14 cm
(restes importants de polychromie
ocre. Intact)

600 / 800 €

147 
Deux statues 
en terre cuite vraissemblablement
Tlatilco montrant deux femmes
debout les bras détachés du corps
Mexique, 900-600 av. J-C
H : 6 et 10,5 cm
(la plus petite a la jambe gauche
cassée, recollée)

200 / 300 €

148 
Rare statue Colima 
figurant un personnage debout vétu
d'une longue tunique, les bras sur
les hanches. Le modelé et la
position sont particulièrement
réussis. Terre cuite
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 17 cm
(intact)

800 / 1 000 €

149 
Statuette 
en terre cuite figurant une femme
debout. Les larges épaules sont
décorées de pastillages.
Caractéristique de la culture
Colima
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 11,5 cm

300 / 400 €

150 
Intéressante maternité 
en terre cuite vraissemblablement
Tlatilco. L'enfant porté sur les
genoux semble regarder sa mère
Mexique, 900-600 av. J-C
H : 6 cm
(bon état)

500 / 700 €

151 
Rare statue Tlatilco 
figurant une maternité. La mère
campée sur de puissantes jambes
tient l'enfant contre sa poitrine.
L'ensemble de la terre cuite est
recouvert d'un engobe rouge
Mexique, 900-600 av. J-C
H : 14,5 cm
(manques aux pieds et au coin
gauche de la coiffe, égrenures)

900 / 1 200 €

152 
Charmant personnage Colima 
figurant vraissemblablement un
guerrier. Belle expression du visage
Mexique, 100 av. J-C - 250 ap. J-C
H : 11 cm

500 / 700 €

153 
Vase plastique cephalomorphe 
en terre cuite grise
Epoque Romaine
H : 21 cm
(restaurations : col cassé recollé)

400 / 600 €

154 
Fragment d'Oushebti
en faïence à glaçure bleu-vert. Trace
de hiéroglyphe sur le pilier dorsal
Egypte, Basse époque 664-330 av. J-C
H : 11 cm
(manques visibles)

100 / 150 €
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ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
DEMANDE DE LIGNE TÉLÉPHONIQUE / PHONE REQUEST

ARTS D’ASIE – ART PRÉCOLOMBIEN

Hôtel des Ventes de Lyon Brotteaux
VENTE  MERCREDI 20 JUIN 2012 
À 14H00

À renvoyer avant le 19 JUIN à 17h
par mail à / Please Mail to :
Nelly STROHL de POUZOLS
pouzols@aguttes.com

Ou par fax / Please fax to :
+33 4 37 24 24 25

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, ainsi que des conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie
de prendre bonne note de ma demande précisée ci-dessous. (Les limites fermes ne comprenant pas les frais légaux).

I have read conditions of sale and the guide to buyers and agree to abide by them. I grant your permission to follow my instructions : 
(Top limits do not include fees and taxes).

Nom et Prénom
Name and first name
(block letters)

Adresse
Address

Téléphone

Mail

Bur. / Office ________________________________________

Dom. / Home ______________________________________

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ @ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

     LOT N°                                                      DESCRIPTION DU LOT                                                            LIMITE EN EUROS
                                                                         LOT DESCRIPTION                                                      TOP LIMIT OF BID IN EUROS

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM DEMANDE DE LIGNE TÉLÉPHONIQUE / PHONE REQUEST

Date et signature : 

Les demandes et ordres d’achat ne seront pris en compte qu’accompagnés d’un RIB.

AguttesLyon_Asie-Precol_20juin12  21/05/12  17:36  Page66



67

CONDITIONS DE LA VENTE

La vente sera faite au comptant et conduite en Euros. 
Les acquéreurs paieront, en sus des enchères des frais de 23 % HT soit 27,5 % TTC
pour les enchères comprises entre 0 et 15 000 €, et des frais de 20,90% HT soit
25%TTC pour la tranche supérieure à 15 001 €. 
Attention : Les lots suivis de * sont soumis à des frais de 5,5% à la charge de
l’acquéreur en sus des frais de vente et du prix d’adjudication.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité
de la SAS Claude Aguttes et de son expert, compte tenu des rectifications annoncées
au moment de la présentation de l’objet portées au procès-verbal de la vente. Les
attributions ont été établies compte tenu des connaissances scientifiques et
artistiques à la date de la vente.
L’ordre du catalogue sera suivi.
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état
des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication
prononcée. Les reproductions au catalogue des œuvres sont aussi fidèles que
possible, une différence de coloris ou de tons est néanmoins possible. Les dimensions
ne sont données qu’à titre indicatif.
Le texte en français est le texte officiel qui sera retenu en cas de litige. Les
descriptions en anglais et les indications de dimensions en inches ne sont données
qu’à titre indicatif et ne pourront être à l’origine d’une réclamation.
L’état de conservation des œuvres n’est pas précisé dans la catalogue, les acheteurs
sont donc tenus de les examiner personnellement avant la vente. Il ne sera admis
aucune réclamation concernant d’éventuelles restaurations une fois l’adjudication
prononcée.

ENCHÈRES
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
En cas de double enchère reconnue effective par le Commissaire-priseur, le lot sera
remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise
en adjudication. 
Important : Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle de
vente. Toutefois, nous acceptons gracieusement de recevoir des enchères par
téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la vente. Notre
responsabilité ne pourra être engagée notamment si la liaison téléphonique n’est pas
établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou omissions relatives à la
réception des enchères par téléphone.
Nous acceptons gracieusement les ordres d’enchérir qui ont été transmis. Nous
n’engageons pas notre responsabilité notamment en cas d’erreur ou d’omission de
l’ordre écrit. La demande d’une ligne téléphoniques implique que l’enchérisseur est
preneur à l’estimation basse dans le cas d’une mauvaise liaison téléphonique.
En portant une enchère, les enchérisseurs assument la responsabilité personnelle de
régler le prix d’adjudication, augmenté des frais à la charge de l’acheteur et de tous
impôts ou taxes exigibles. Sauf convention écrite avec la SAS Claude Aguttes, préalable
à la vente, mentionnant que l’enchérisseur agit comme mandataire d’un tiers identifié
et agrée par la SAS Claude Aguttes, l’enchérisseur est réputé agir en son nom propre.

RETRAIT DES ACHATS
Les lots qui n’auraient pas été délivrés le jour de la vente seront à enlever sur rendez-
vous, une fois le paiement encaissé, à l’Hôtel des Ventes des Brotteaux à compter du
vendredi 22 juin à 10h. Contact pour le rendez-vous de retrait : Jérôme Dal Gobbo,
+ 33 4 37 24 24 24. 
Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les
meilleurs délais afin d’éviter les frais de magasinage qui sont à leur charge. Le
magasinage n’entraîne pas la responsabilité du Commissaire-Priseur ni de l’expert à
quelque titre que ce soit.
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et la SAS Claude
Aguttes décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait
encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée. 
Les lots seront délivrés à l’acquéreur en personne ou au tiers qu’il aura désigné et
à qui il aura confié une procuration originale et une copie de sa pièce d’identité.
Les formalités d’exportations (demandes de certificat pour un bien culturel, licence
d’exportation) des lots assujettis sont du ressort de l’acquéreur et peuvent requérir
un délai de 2 à 3 mois. L’étude est à la disposition de ses vendeurs pour l’orienter dans
ces démarches ou pour transmettre les demandes à la Direction des Musées de France.

RÉGLEMENTS DES ACHATS
Nous recommandons vivement aux acheteurs de nous régler par carte bancaire ou
par virement bancaire. 
Vous trouverez ci-dessous les informations nécessaires pour cette opération :

Les règlements en espèces sont acceptés jusqu’à 3 000 € lorsque l’acheteur est
fiscalement domicilié en France ou agit pour les besoins d’une activité professionnelle
et sont étendus jusqu’à 15 000 € lorsque l’acheteur justifie qu’il n’a pas son domicile
fiscal en France et n’agit pas pour les besoins d’une activité professionnelle.  
Les règlements par chèques étrangers ne sont pas acceptés. En cas de paiement par
chèque français ou par virement, la délivrance des objets sera différée jusqu’à
l’encaissement. 

Banque : Banque de Neuflize, 3 Avenue Hoche, 75008 Paris
Titulaire du compte : CLAUDE AGUTTES SAS - Code banque : 30788 

Code guichet : 00900 - N° compte : 02058690002 - Clé RIB : 23
IBAN : FR76 3078 8009 0002 0586 9000 223 - BIC : NSMBFRPPXXX

CONDITIONS OF SALE

Purchased lots will become available only after full payment has been made.
The sale will be conducted in Euros. In addition to the hammer price, the buyer agrees
to pay a buyer’s premium along with any applicable value added tax.
The buyer’s premium is 23 % + VAT amounting to 27, 51 % (all taxes included) for all
bids between 0 and 15 000 € and 20,90 % + VAT amounting to 25 % (all taxes included)
for all bids beyond 15 001 €.
NB : Lots followed by a * are subject to a 5,5 % fee in addition to the regular buyer’s
fees stated earlier.

GUARANTEES
The SAS Claude Aguttes is bound by the indications stated in the catalogue, modified
only by announcements made at the time of the sale noted in the legal records
thereof.
Attributions were made according to scientific and artistic knowledge at the time of
the auction.
An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the conditions of the
works offered for sale and no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Some difference may appear between the original work and its illustration, there will
be no claims in such matter. The dimensions are given only as an indication.
The condition of the works is not specified in the catalogue, buyers are required to
study them personally. No requests will be accepted concerning restorations once
the hammer has fallen.

BIDS
The highest and final bidder will be the purchaser.
Should the auctioneer recognise two simultaneous bids on one lot, the lot will
be put up for sale again and all those present in the saleroom may participate in
this second opportunity to bid.
Important : Bidding is typically conducted in the auction house. However, we may
graciously accept telephone bids from potential buyers who have made the
request. We bear no responsibility whatsoever in the case of uncompleted calls
made too late and/or technical difficulties with the telephone. We also accept
absentee bids submitted prior to the sale. We reserve the right to accept or deny
any requests for telephone or absentee bidding.
The telephone bidder agrees to bid up to the low estimate.
In carrying a bid, bidders assume their personal responsibility to pay the hammer
price as well as all buyer’s fees and taxes chargeable to the buyer.
Unless a written agreement established with Claude AGUTTES SAS, prerequisite
to the sale, mentioning that the bidder acts as a representative of a third party
approved by Claude AGUTTES SAS, the bidder is deemed to act in his or her own
name.

COLLECTION OF PURCHASES
The lots not claimed on the day of the auction can be retrieved at the Hôtel des Ventes
des Brotteaux by appointment from Friday June 22nd at 10:00 AM. Please contact Jérôme
Dal Gobbo at + 33 4 37 24 24 24 in order to make an appointment.
Buyers are advised to collect successful lots as soon as possible to avoid handling and
storage costs which may be incurred at their expense. The auctioneer is not responsible
for the storage of purchased lots. If payment is made by wire transfer, lots may not be
withdrawn until the payment has been cleared, foreign cheques are not accepted.
From the moment the hammer falls, sold items will become the exclusive responsability
of the buyer. The buyer will be solely responsible for the insurance, L’Hôtel des Ventes
des Brotteaux assumes no liability for any damage to items which may occur after the
hammer falls.
The purchased lots will be delivred to the buyer in person. Should the buyer wish to
have his/her lot delivered to a third party the person must have a letter of authorization
along with a photocopy of the identity card of the buyer. 
Export formalities can take 2 or 3 months to process and are within buyer’s province.
Please contact the Hôtel des ventes des Brotteaux if you need more information
concerning this particular matter.

PAYMENT
We advise you to pay by credit card, by SWIFT or bank wire transfer.
We accept cash payments up to the amount of 3 000 € for residents residing fiscally in
France and up to 15 000 € for persons not residing fiscally in France and not acting on
behalf of a professional activity.  We do not accept foreign cheque.
Please find below our bank information for payment : 

Bank name : Banque de Neuflize - Bank adress : 3 Avenue Hoche, 75008 Paris
Beneficiary name : CLAUDE AGUTTES SAS - 

ABA : FR76 3078 8009 0002 0586 9000 223 - SWIFT : NSMBFRPPXXX
Account number : 02058690002
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GRANDE VENTE DE VINS
HOTEL DES VENTES LYON BROTTEAUX

LE 4 JUILLET À 17H

EXPOSITION PUBLIQUE 
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SUR RENDEZ VOUS 
À “LA CAVE” (69008)

VENTE EN PRÉPARATION AUTOMNE 2012

Contact Etude 
Jean-Marie SARRAU
Tél. : 04 37 24 24 29
sarrau@aguttes.com
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VENTES AUX ENCHERES 
AU MAJESTIC 

A CANNES 
6 AU 12 AOUT 2012

BIJOUX
MOBILIER & OBJETS D’ART

TABLEAUX MODERNES

EXPOSITIONS PUBLIQUES 
A PARTIR DU 4 AOUT 2012

VENTES EN SOIREE

Pour inclure des lots dans ces ventes, 
n’hésitez pas à nous contacter

 
NEUILLY

Alix ARGYROPOULOS
Tél. :  01 47 45 93 08 

argyropoulos@aguttes.com

 
LYON

Nelly STROHL de POUZOLS
Tél. :  04 37 24 24 23 
pouzols@aguttes.com
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Hôtel des Ventes de Neuilly
164 bis, avenue Charles de Gaulle
92200 Neuilly-sur-Seine
Tél : +33 1.47.45.55.55 - Fax : +33 1.47.45.54.31

Hôtel des Ventes de Lyon-Brotteaux
13 bis, place Jules Ferry
69456 Lyon Cedex 06

Tél : +33 4.37.24.24.24 - Fax : +33 4.37.24.24.25
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